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§ 244 Motion (MP) - Ta fram en avsiktsförklaring för 
landsbygden, svar 

Dnr KS 2022-413 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att en revidering av landsbygdsstrategin 
är inplanerad 2024. 

Reservationer 
Maria Moraes (MP) och Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för egna yrkanden. 

Ärende 
Maria Moraes (MP) föreslår i en motion daterad 2022-06-09 att Linköpings 
kommun: 

· Tar fram en avsiktsförklaring för Linköpings kommuns 
landsbygd i syfte att utveckla och vårda landsbygden. 

Sedan 2013 finns en landsbygdsstrategi som reviderades i samband med 
aktualitetsprövning 2018. Landsbygdsstrategin har antagits av 
kommunfullmäktige och rör samtliga nämnder. Under 2022 genomfördes en 
uppföljning av landsbygdsstrategin där kommunens insatser utifrån de fyra 
tematiska områden som pekas ut som centrala att arbeta med för att uppnå det 
långsiktiga målet om att ”… skapa en sammanhållen kommun med framtidstro 
och delaktighet, där invånarna har möjlighet att påverka och bidra till 
Linköpings utveckling oavsett var man bor i kommunen”. I uppföljningen 
konstateras att de fokusområden som lyfts i landsbygdsstrategin fortsatt är 
aktuella men pekar även ut förslag på fortsatt utvecklingsarbete och som 
behöver beaktas framgent.  

Kommunledningsförvaltningen föreslår att motionen avslås, med hänvisning 
till att en revidering av landsbygdsstrategin är inplanerad 2024. Arbetet 
kommer att genomföras i dialog med aktörer på landsbygden, där bland annat 
byalag och näringsidkare verksamma på landsbygden bjuds in för att ge inspel. 

Yrkanden 
Maria Moraes (MP) och Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 
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Lars Vikinge (C) och Stefan Erikson (M) yrkar bifall till förvaltningens förslag 
till beslut. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om 
bifall till kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Maria Moraes 
(MP) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om 
bifall till kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Lars Vikinge (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Från Centerpartiets sida anser vi att en avsiktsförklaring för Linköpings 
landsbygd är långt ifrån tillräcklig. Vi vill istället ha något mer verkningsfullt 
med ordentlig styrning och tydliga resultat. Vi ser därför att en grundlig 
revidering av landsbygdsstrategin kommer att betyda mer för landsbygden. Vi 
ser fram emot det arbetet. Vi tycker det är bra att arbetet kommer att göras i 
dialog med aktörer på landsbygden. Däremot önskar vi även en förankring i de 
geografiska utskotten.  

Från Centerpartiets håll kommer vi framöver, istället för att driva frågan om en 
verkningslös avsiktsförklaring, vara aktiva i arbetet med en ny 
landsbygdsstrategi samt även driva frågan om en ny välbehövlig översiktsplan 
för landsbygden. Det är så vi skapar möjligheter för riktig utveckling på 
landsbygden samtidigt som åkermarken värnas." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (MP) - Ta fram en avsiktsförklaring för 
landsbygden, svar, 2023-05-30 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
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